
\ . 

TABLA: 

1.-Actas 
2.- Cuentas 

ACTA Nº 12 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 06 de Abril de 2015 

3.- Tabla Ordinaria 
4.- Participación Capítulo Regional de Concejales 
5.- Participación funcionarios Dpto. Educación 
6.-Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio Enrique Baeza Canales de la l. 
Municipalidad, a Lunes 06 de Abril del año dos mil quince, y siendo las quince horas con 
trece minutos, entra en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé, bajo la 
presidencia del Sr. Alcalde de H ualañé don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los 
Sres. Concejales don Pedro Sepúlveda Riveros, don Hugo Moreno Varas, Srta. Carolina 
Muñoz Núñez, don Nelson Maldonado Ahumada, y don Enrique Cordero Martínez, más 
la presencia del Sr. Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria 
de Actas Sra. Cristina Litio Riquelme. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente lee la Tabla. 

1.-Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 9 de fecha Lunes 
16 de Marzo de 2015: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
S~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Aprueba 
Srta. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 

Por tanto, se aprueba Acta Nº 9 de Sesión Ordinaria de/echa Lunes 16 de Marzo de 2015, 
la que es ratificada con la firma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Extraordinaria Nº 1 O de fecha 
Lunes 23 de Marzo 2015: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba. 
Srta. Carolina: Tiene una observación. Dice que en pagina 6 sobre Reglamento de 
Subvenciones, ella votó que no porque considera que hay que privilegiar proyectos de mejor 
calidad. Aprueba. 
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Srta. Maldonado: Aprueba 
Siendo las 15:15 Hrs., se integra el Sr. José Patricio Rojas Ponce y el Sr. Alcalde le pone al 
tanto de la Sesión. 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: No aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba. 

Por tanto, se aprueba Acta Nº 10 de Sesión Extraordinaria de/echa Lunes 23 de Marzo de 
2015, la que es ratificada con la firma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Extraordinaria Nº 11 de fecha 
Lunes 30 de Marzo 2015: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
Srta. Maldonado: Aprueba 
s~ Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: No aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 

Por tanto, se aprueba Acta Nº 11 de Sesión Extraordinaria de/echa Lunes 30 de Marzo de 
2015, la que es ratificada con la firma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

2.- Cuentas 

1.- El Sr. Alcalde informa que la semana pasada se llevaron al Gimnasio Abraham Millard 
de Curicó, un total de 3.500 Kgs. en alimentos y agua envasada para ayuda a damnificados 
del Norte, donde se hizo cargo la Gobernación Provincial para su traslado. 
2.- El Sr. Alcalde informa que dos funcionarias de la Planta Municipal se han acogido a 
retiro, la Sra. Erica Ortiz Rojas, Directora de Tránsito y Patentes y Srta. Laura Cea Barra, 
Asistente Social, produciéndose un ascenso de la Sra. Cristina Lillo Riquelme de Grado 11º a 
Grado 1 Oº de la E.M. 
Como Suplente asume en la Dirección de Tránsito desde el 01 de Abril don Gonzalo Duarte 
Cepeda, y como DIDECO don Camilo Herrera Bravo. 
Informa además que por dos semanas está con Feriado Legal el Sr. Administrador 
Municipal, don Álvaro Retamal Benavides, cargo que no se subroga. 

3.- Tabla Ordinaria 

1.- Certificado Nº 100 de Sr. Secretario Municipal sobre exención de pase de sepultación y 
rebaja del 30% del valor del servicio de reducción de los restos de esposo para sepultación de 
Sra. Doralisa del Carmen Castro Valdivia (Q.E.P.D.) 
2.- Certificado Nº 101 de Sr. Secretario Municipal sobre exención de Pase de Sepultación del 
Sr. Luis Enrique Morales Núñez (QEPD) 
3.- Certificado Nº102 por exención de Pase de Sepultación y rebaja del 50% del valor del 
nicho, para don Elías Arturo Fuenzalida Díaz (Q.E.P.D.) 
4.- Certificado Nº 104 de Sr. Secretario Municipal por entrega en Comodato por 20 años a 
favor de la Municipalidad de propiedad "Villa El Aromo-Lote Uno-C-Uno-D-Uno", que se 
fusiona con el Lote Uno-C", por parte de la Junta de Vecinos El Aromo. 



5.- Certificado Nº 109 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación de Modificación 
Presupuestaria Dpto. Educación por$ 20.000.000 (Veinte millones de pesos) 
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6.- Certificado Nº 110 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación de Modificación 
Presupuestaria del Dpto. de Educación por $11.000.000 (Once millones de pesos) 
7.- Certificado Nº 115 de Sr. Secretario Municipal sobre acuerdo de rebaja de posturas 
mínimas en Remate de vehículos Municipales. 
8.- Certificado Nº 121 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación de Reglamento de 
Subvención Municipal y FONDEVE. 
9.- Certificado Nº 131 de Sr. Secretario Municipal sobre acuerdo de aprobación para 
asumir costos Operacionales de iniciativa de inversión "Proyecto de diseño habilitación 
circuito de espacios públicos, La Huerta de Mataquito" 
10.- Certificado Nº 132 de Sr. Secretario Municipal sobre acuerdo de autorización para 
celebrar Contrato para la obra " Construcción veredas de hormigón Parronal de H ualañé. " 
11.- Certificado Nº 133 de Sr. Secretario Municipal sobre acuerdo de aprobar Costos 
Operacionales de la iniciativa de inversión "Mejoramiento de paseo peatonal temático Avda. 
Libertad de H ualañé. 
12.-Invitación a Seminario "Ley del Lobby" 9y10 de Abril en Santiago. 
13.- Invitación a Seminario "Desarrollo de políticas y redes de infancia en el nivel local" el 
23 y 24 de Abril en Va/paraíso. 
14.- Oficio Nº 189 de 16 de Marzo de 2015, de la Policía de Investigaciones de Chile, 
Prefectura Provincial Curicó, solicitando Subvención Municipal por $1.000.000 (Un millón 
de pesos), para arreglos en inmueble para mejorar la calidad de atención de público. 
En general se opina que hay que privilegiar a las Instituciones de la Comuna, ya que no está 
considerado en el Presupuesto y no hay mucho nexo con la Institución. 

Comienza la votación: 

Sr. Sepúlveda: No 
Sr. Moreno: No 
Srta. Carolina: No. 
Sr. Maldonado: No 
Sr. Cordero: No 
Sr. Rojas: No 
Sr. Alcalde: Si 
El Sr. Rojas dice que se podría plantear cuando hubiera presencia establecida de la 
Institución en Hualañé. 
Por lo tanto, no hay acuerdo para la petición. 
15.- Invitación de Centro de Estudios Comunales a Seminario en Cuba con posibilidad de 
captación de médicos. 
16.- Solicitud de Asistente Social para aprobar rebaja del 50% de valor del Nicho en 
Cementerio Municipal para los restos de don Desiderio Navia Navarro (QEPD) 

Comienza la votación: 

Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
Srta. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 



Por lo tanto, se ACUERDA: La rebaja del 50% del valor de Nicho en Cementerio 
Municipal para sepultación de don Desiderio Navia Navarro (QEPD). 
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17.- Oficio Nº 72 de SECPLAC solicitando aprobación para asumir Costos operacionales 
para iniciativa de Inversión "Construcción Cancha de Futbolito con Pasto Sintético. 
Iluminación y Cierre Perimetral sector de El Porvenir, Hualañé" por un valor de$ 80.000 
(Ochenta mil pesos) mensuales. 

Comienza la votación: 

Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
Srta. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 

Por lo tanto se ACUERDA: Aprobar asumir Costos Operacionales para iniciativa de 
Inversión "Construcción Cancha de Futbolito con Pasto Sintético, Iluminación y Cierre 
Perimetral sector de El Porvenir, Hualañé", por un valor de$ 80.000 (Ochenta mil pesos) 
mensuales. 
18.- Carta de productor deportivo ofreciendo jornada de charla técnica sub 17, por un costo 
de$ 1.500.000 (Un millón quinientos mil pesos), con presencia de don Leonardo Véliz. 
19.- Of. Nº 8 de Sr. Asesor Jurídico solicitando alzamiento de prohibición para propiedad de 
don Ne/son Benavides Arroyo, dueño de Lote Nº 15 Loteo Santa Rosa de El Porvenir. 

Comienza la votación: 

Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Srta. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Autorizar alzamiento de prohibición para propiedad de don 
Ne/son Benavides Arroyo, dueño de Lote Nº 15 Loteo Santa Rosa de El Porvenir. 
20.- El Sr. Alcalde entrega una solicitud de Modificación Presupuestaria por$ 15.000.000 
(Quince millones de pesos) del Dpto. de Educación, para ser analizada en próxima Reunión. 

4.- Participación Capítulo Regional de Concejales 

No se presentaron a la Audiencia solicitada con anterioridad. 

5.- Participación funcionarios Educación 

A petición del Cuerpo Colegiado, se hacen presentes el Sr. Director Comunal de Educación 
Sr. Pedro Miranda Jáuregui y la Asistente Social Sra. Jazmín Araya López, para exponer y 
dar a conocer funcionamiento del Programa de Pro Retención. 
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El Sr. Alcalde los presenta y comienza el Sr. Miranda informando que el Programa Pro 
Retención data del año 2009, con recursos que llegan desde el Ministerio de Educación. 
La Sra. Araya dice que son subsidios que llegan a los sostenedores desde el Ministerio de 
Educación desde 7º a 4º Medio, con nombres y apellidos de niños que pertenecen o han 
pertenecido a programas Chile Solidario, y entrega documentos de información a cada uno. 
Se hacen consultas sobre cómo se asignan los recursos y se va informando sobre la entrega 
de materiales y que el fin es evitar la deserción de los alumnos. 
Una vez aclaradas las dudas del H. Concejo, les agradecen, y los funcionarios se retiran. 

6.-Hora de Incidentes 
Sr. Rojas 

1.- Consulta si hay una persona que vea el semáforo en Hualañé para sincronización de 
ellos. 
2.- Dice que vecinos de Inmaculada Concepción y Villa Los Jardines se quejan de la alta 
velocidad de los vehículos en la carretera, si se pude contar con seña/ética más drástica. 
3.- Dice que a los pasos peatonales les falta pintura y lomos de toro están sin pintar y sin 
seña/ética, especialmente el de H ugo Byrne. 
4.- Consulta por antideslizante de la entrada del Juzgado de Policía Local. 
5.- Dice que vecinos se quejan del estado en que las veredas fueron dejadas por la Empresa 
en el sector de El Porvenir, como el Pasaje Daza. 
El Sr. Alcalde dice que aún no se han dado por terminados esos trabajos. 
6.- Consulta cuando empieza el Pro Empleo 
El Sr. Alcalde dice que no han dado el visto bueno en Ta/ca. 

Sr. Cordero 

1.- Dice que no hay seña/ética clara en calle Diego Portales entre Prat y J-60, y que está 
siendo usada en dos sentidos y que esto es peligroso: ya casi se han registrado accidentes. 
2.-Plantea que en una esquina se da el caso de que hay semáforo y disco "Pare". 
El Sr. Alcalde dice que entiende que se retiró la semana pasada. 
3.- Dice que vecinos de El Buche siguen solicitando refugio en el sector donde la gente 
espera locomoción y que ofrecen poner mano de obra para hacerlo. 
El Sr. Alcalde toma nota y dice que es posible hacerlo. 
4.- Solicita visita social para Sr. No/asco Martínez de sector El Peñasco en El Porvenir, tiene 
77 años y requiere zinc y mantención de ventanas que tiene con nylon. 

Sr. Maldonado 

1.- Pide lomo de toro para sector Puente Núñez Arturo Prat ya que hay un sector de juegos 
de niños donde hay peligro por la velocidad de los vehículos. 
2.- Dice que hay inquietud entre dirigentes porque por un lado no les permiten actividades 
con bebidas alcohólicas y por otro lado .se entregan permisos. Que hubieron bailes en Los 
Sauces, H ualañé y Los Coipos. 
El Sr. Alcalde dice que todas las actividades fueron con fines de beneficencia y de 
Instituciones. 
3.- Dice que hay un foco fotovoltaico en cancha Espinalillo que no ha funcionado nunca, 
que está suelto y hay peligro de accidente. Si se puede reparar. 
4.- Dice que en sector la Gruta hay malestar porque nadie llegó a preguntar a los vecinos de 
la casa que se quemó. Por ejemplo, don Mario Herrera. 
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Srta. Carolina dice que a ella también le presentaron la inquietud, y consulta si hay caja 
chica inmediata para casos de emergencia. 
El Sr. Alcalde dice que es primera vez que hubo demora en la ayuda y que ojalá nunca más 
pase. 

Srta. Carolina 

1.- Consulta si se ha coordinado la limpieza del Cementerio. 
El Sr. Alcalde dice que averiguó, y que no era efectivo que hubiera tanto desaseo en el lugar. 
2.-Dice que la Junta de Vecinos de El Porvenir, Pasaje San Juan, consulta si es verdad que 
habrán luminarias que se hayan dado de baja, para su sector. 
El Sr. Alcalde dice que no es efectivo y que el proyecto de recambio considera las luminarias. 
También consulta por proyecto de agua potable. 
El Sr. Alcalde dice que lo están diseñando. La Srta. Carolina dice que hay una parte fuera 
de la concesión de Aguas Nuevo Sur. 
Asimismo, solicitan visita de Dirección de Obras porque hay daños estructurales en el 
asfalto, que está roto. 
El Sr. Alcalde dice que la mantención es cada 3 años. 
3.- Dice que hay un peligro latente en el sector de Mira Río por los grandes eucaliptus, que 
hay un desganche y hay un peligro tremendo. 
Sr. Alcalde dice que Vialidad lo ha visto. 

Sr. Moreno 

1.- Pide visita social para Sr. Pedro Naranjo Martínez de El Porvenir, en Cruce "La 
Luchita". Solicita ayuda. 
2.- Dice que en La Huerta el Dr. Aliaga está con vacaciones y no hay médico. Si se puede 
enviar por unas horas al Dr. Vargas. 
3.- Consulta por Patente de Alcoholes de Sr. Po/aneo que se acogió a trámite. 
El Sr. Alcalde dice que no ha llegado aún a Concejo. 
4.- Dice que por acarreo de tomates hay daños en caminos vecinales de Orilla de Valdés, 
Remolino, Parronal, Fundo El Carmelo etc. 
5.- Dice que la Sra. Edith Loyola Duque de La Huerta quiere ver la posibilidad de que el 
Municipio le ayude a hacer plano. 
El Sr. Alcalde dice que eso no existe. 
6.- Consulta por posibilidad de comprar otra retroexcavadora porque hace falta. Que puede 
ser a través de un proyecto. 

Sr. Sepúlveda 

1.- Consulta por carta de aumento de sueldo de Pastor José Muñoz Medina. 
El Sr. Alcalde dice que se está viendo con los sueldos de los demás auxiliares de Educación. 
2.- Consulta si el trabajo al lado del Gimnasio está garantizado, porque el hormigón se está 
soltando. 
El Sr. Alcalde preguntará. 
3.- Consulta por presencia del Sr. Director de Salud al Concejo, y que los Concejales 
apoyan. El Sr. Alcalde toma nota. 
4.- Dice que hay documentos que presentó y que no han tenido respuesta. 
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El Sr. Rojas consulta por trabajos de cambio de casa de familia de La Gruta. El Sr. Alcalde 
le explica que solo hay dos maestros para todo. 
La Srta. Carolina dice que en La Huerta sector Escuela hay seña/ética "no virar izquierda" 
a la salida y a la derecha, es decir, en las dos entradas. 
El Sr. Alcalde dice que lo verá 

Siendo las 17:30 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 

J.- La rebaja del 50% del valor de Nicho en Cementerio Municipal para sepultación de don 
Desiderio Navia Navarro (QEPD). 

2.- Aprobar asumir Costos Operacionales para iniciativa de Inversión "Construcción 
Cancha de Futbolito con Pasto Sintético, Iluminación y Cierre Perimetral sector de El 
Porvenir, Hualañé", por un valor de$ 80.000 (Ochenta mil pesos) mensuales. 

3.- Autorizar alzamiento de prohibición para propiedad de don Ne/son Benavides Arroyo, 
dueño de Lote Nº 15 Loteo Santa Rosa de El Porvenir. 

LUIS RTURO FLORES CABRERA 
S CRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


